

# 65 ЛЕТ

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ



Газета акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

ВТОРНИК

4

марта

1997 года

№ 43

(9771)

Цена договорная

Газета выходит  
с 5 мая 1935 года



## ОТЗВУКИ ПРАЗДНИКА

Свое первое десятилетие коллектив строителей комбината отметил и торжественно, и по-домашнему семейно. В пятницу все приглашенные собрались во Дворце им. С. Орджоникидзе за празднично накрытыми столами. Как водится, звучали поздравления с пожеланиями, музыка и песни... И была на вече-

ре свадьба: маляр «Промжилстроя» Евгения Пикалова сочеталась с браком с работником ОП «Кентавр» Андреем Суворовым. Любви и согласия желали молодым все участники вечера, скандировали «Горько!», а председатель городского Собрания, бывший руководитель «Промжилстроя» Ф. Мухаметзянов вручил молодоженам подарки.

Фото В. МАКАРЕНКО.

## ОФИЦИАЛЬНО

### 8, 9 и 10 марта – нерабочие дни

8, 9 и 10 марта будут в России выходными днями, сообщили «Интерфаксу» в департаменте труда, здравоохранения и социальной защиты населения Правительства РФ. Представитель департамента разъяснил, что в случае совпадения выходного дня с праздником выходной нерабочий день, согласно 65-й статье Кодекса законов о труде, переносится на следующий после выходных день недели. Таким образом, поскольку праздник – Международный женский день 8 Марта – в этом году приходится на субботу, то соответственно выходной нерабочий день переносится на понедельник. Представитель департамента добавил, что 65 – я статья КЗоТа РФ имеет прямое действие, поэтому никакого постановления Правительства РФ по данному вопросу выпускаться не будет.

«Российские вести».

### Прогноз магнитных бурь на март

специально для Уральской зоны

Дни	Пиковое время
9	01–02
11	22–23
14	18–19
17	22–23
21	01–02
23	20–21
28	16–17

## ПОЧТА «СВОБОДНОГО КАНАЛА»

### Согласие – саду помощник

«Восьмого февраля, — пишет нам в редакцию садовод товарищества «Березовая роща» (имя во избежание дополнительных недоразумений не публикуем), — состоялась отчетная конференция нашего садоводческого товарищества. На этой конференции заслушивался отчетный доклад председателя М.Н.Тонконога, решались различные вопросы. Меня как садовода-любителя и как бухгалтера заинтересовал один вопрос. Но ответа на него я так и не услышала. Председатель не ответил на него, как мне кажется, умышленно, сославшись на недостаток времени. Так, может быть, он найдет время и ответит через газету? Тем более, что вопрос этот волнует не меня одну, а многих наших садоводов.

Почему садоводы, имеющие сады в 10 соток (6 соток + 4 сотки под картошку), платят 33 тысячи рублей за сотку? Садоводы, имеющие просто сад в шесть соток — 18 тысяч, а те, кто пользуется поливным огородом в 6 соток — 15 тысяч за сотку?

Все эти сады и поливные огороды находятся в одном месте, график полива одинаковый. Так, простите, чем же провинились садоводы, которые имеют по десять соток? В прошлом году на конференции задавали этот вопрос, но конкретного ответа мы так и не получили.

Материалы о делах садоводческих и комментарий к письму — на

3-й  
стр.

## ДИСЦИПЛИНА ТРУДА

Мы уже сообщали: начиная с февраля, согласно совместному постановлению администрации и профкома АО ММК, на комбинате проводятся рейды по проверке дисциплины труда в металлургическом комплексе. В феврале — три, все ночные. О дне проведения знали только участники: работники профсоюза, службы безопасности, проммилиции, медицины и, конечно же, специалисты центра «Нортруд».

В февральской корреспонденции с оттенком некоторой гордости прозвучала похвала работникам меткомплекса за то, что первый рейд не выявил ни одного пьяного. Результаты второго и третьего рейдов 20 и 27 февраля просто обескуражили. Впрочем, эмоции в сторону, только факты.

ГОП: РОФ, ДОФСР — головные фабрики. 20 февраля в 21 час 45 минут машинист дробилок И. Шаймухаметов сидел без дела в мастерской дежурных

## Не обошлось без нарколога и милиции

электриков при работающем оборудовании. При медицинском освидетельствовании выявлены признаки легкого опьянения. Через 45 минут участники рейда обнаружили в душевой РОФа в нетрезвом виде машиниста дробилок А. Турбина.

ОТК, участок транспортно-отделочной линии ККЦ. 21 февраля в 5 часов 05 минут контролер ОТК С. Персикова в комнате контролеров читала художественную литературу. 15 минутами спустя проверяющие в том же ККЦ застали в мастерской дежурных слесарей по ремонту кранового оборудования бригаду в составе Шестерякова, Петрова, Куликова, Давыдова, которые, как записано в отчете центра «Нортруд», «закрывшись, бездельничали. В журнале приемки-сдачи смены отметки о приемке смены не было, задания на смену

не было. Бригада в данный момент работает без бригадира, свой в отпуске с 18 февраля, на подмену никто не назначен.»

Ну, если «беспризорность» горняков еще можно понять — неблагоприятные условия труда плюс удаленность от основной промплощадки — то как расценить, что у мастера В. Антонникова на адыюстаже ЛПЦ № 4 27 февраля в 21 час 30 минут в помещении электриков бригадир электромонтеров В. Баранов находился в легкой степени опьянения, а ранее работавший в цехе электромонтером А. Решетников был в невменяемом состоянии?

27 февраля в 23 часа 25 минут в будке отделочного отделения ЛПЦ № 5 лежали упаковщики С. Галиулин и А. Парфилов из-за отсутствия металла для упаковки. А из термического отделения пятого листопркатного выведены за территорию комбината два бомжа...

28 февраля в 1 час 05 минут в помещении штаба реконструкции первой домной печи читал художественную книгу «На улице роз» сторож АО «Монтажник» Г. Яковлев, а сторож В. Дарнобит лежал на скамейке.

По ККЦ в этот рейд два замечания: 28 февраля в 3 часа 18 минут, закрывшись в мастерской слесарей-энергетиков между третьей и четвертой машинами непрерывной литья заготовок, дежурные слесари-энергетики А. Букин, В. Гамаюнов и слесарь по обслуживанию систем отопления цеха Н. Лавин играли в домино. В 3 часа 45 минут в отделении транспортно-отделочной линии в машине спал водитель АТУ В. Рытов.

В заключение замечу: ночные рейды работники центра «Нортруд» продолжат и в марте, и в апреле, и в мае... Пока будет действовать совместное постановление администрации и профкома...

Г. ГИРИН.

## МИЛОСЕРДИЕ

### Адрес заботы

В самом плачевном состоянии сегодня оказались детские лечебные учреждения. Даже прежнее остаточное финансирование нынче многим кажется праздником. Потому что о большинстве домов ребенка, интернатах, детских домах, специализированных санаториях финансисты вспоминают все реже.

Одним из таких обделенных опекой учреждений стал детский туберкулезный легочный санаторий, расположенный в доме 63/2 по проспекту Ленина. В течение прошлого года и в прошедшие месяцы нынешнего сюда не перечислено ни копейки на приобретение одежды, обуви, игрушек, школьно-письменных принадлежностей, текущий ремонт. Здесь вынуждены резко ограничить средства на медикаменты и даже питание детей. А ведь речь, напомню, о больных магнитогорских ребятишках, большинство из которых страдают тяжким недугом именно благодаря «воздуху отчизны».

Дети находятся здесь по полгода, иногда их лечение затягивается на год. Большинство из трехсот, находящихся в санатории детей, из социально неблагополучных семей. Немало среди них и детей металлургов.

Медики детского санатория обратились к руководству металлургического комбината с просьбой помочь. Их услышали. В четверг, 27 февраля, в санаторий начала поступать «гуманитарная» помощь с комбината: десятки одеял, комплекты постельного белья, пеленки, триста килограммов яблок, сотни коробок с соком...

— В понедельник я обратилась к депутату областного Собрания, генеральному директору комбината Анатолию Ильичу Старикову с просьбой помочь санаторию. И даже не ожидала, что помощь поступит так незамедлительно, — говорит главный врач санатория Е.И.Сиднева. — Мы очень благодарны за поддержку.

Т. АРСЕВА.

## ХОККЕЙ

### «Металлург»

#### «отыгрывается» на «Спартаке»

Составители хоккейного календаря оригинальностью не блещут. 1 марта прошлого года «Металлург» встречался в Москве со «Спартаком». 1 марта года нынешнего магнитогорцы вновь встретились в столице со спартаковцами.

После трех неудачных домашних матчей, в которых «Металлург» потерял 5 очков, наши хоккеисты сполна «отыгрались» на «Спартаке». Тертышный, Гомоляко и Никулин реализовали численное преимущество, затем Чибиряев довел преимущество гостей до четырех шайб, и только после этого магнитогорцы чуть-чуть ослабились. Спартаковцы, впрочем, воспользоваться этим не сумели. Правда, защитник Подлегаев «размочил» нашего голкипера Ширгазиева. Но в третьем периоде Гомоляко подобрал шайбу в средней зоне, как выразился ком-

ментатор телеканала НТВ Е. Майоров, «небрежно подошел» (сказано удивительно точно: именно небрежно подошел, а не убежал или выкатился) к воротам и поставил победную точку. «Металлург» выиграл — 5:1 и приблизился на одно очко к занимающему третье место ярославскому «Торпедо», которое в тот день завершило ничью матч с «Трактором».

Юрий Исаев, недавний день рождения которого, совпавший с датой матча «Металлурга» с «Динамо», оказался скромным (наш защитник так и не появился в тот день на площадке, да и «Металлург» проиграл), в Москве все же преподнес себе пусть и запоздалый подарок, сделав результативную передачу Чибиряеву.

Вчера магнитогорцы встречались с соседями по турнирной таблице, ярославцами. Перед встречей соперников разделяли 2 очка.

В. РЫБАЧЕНКО.

# Контрольный пост меткомплекса

Когда-то управление подготовки производства укомплектовывали без особого разбора — принимали, к примеру, инвалидов труда, не прошедших по каким-либо причинам медкомиссию в основные цехи комбината: мол, что там за работа? Не бей лежачего. И к складскому хозяйству относились бездумно: лежит у них железка, трос или кабель, ну и пусть, с ними сделается? Время придет, поднимем, поставим...

Рынок заставил считать. Аксиома: чтобы продукцию предприятия покупали, необходимы высокое качество и низкая себестоимость. На них, в свою очередь, влияют наличие, объемы и качество перерабатываемого сырья. Не сразу — через несколько лет перестройки пришли к выводу, что запасы сырья и материалов надо сокращать, каким-то образом определять их качество при приемке на комбинат. То есть наладить входной контроль на предприятии. Кто будет этим заниматься? Естественно, УПП, то есть люди, в чьем ведении складское хозяйство комбината.

Но прежде, чем налаживать входной контроль необходимо отладить складскую службу: убрать материалы, запчасти, оборудование с земли под навесы, более ценное — под замки в склады. Организовать охрану участков с помощью проммилиции: нынешнего несуну сейчас интересуется все, что можно сбыть — цветные металлы, электродвигатели, запчасти для машин, трубы, редукторы, подшипники. А как начинать такой колоссальный объем дел с неполноценными работниками? Плюс ко всему, кто пойдет работать на тяжелое производство да еще с коэффициентом оплаты к работникам металлургического комплекса 0,8? Да если в меткомплексе значился вальцовщик, резчиком или подручным сталевара, то есть был уважаемым человеком, а здесь ты кто? Грузчик! Не поймут люди...

Администрация цеха занялась кадрами комплексно: обустроим быт и улучшим условия труда. А кадры, как известно, и сегодня решают все. В цехе появился здравпункт, чтобы водители и больные не обращались в чужие лечебные пункты, отремонтировали столовую. Работа в ЦПП у грузчиков и кладовщиков на 80 процентов связана с улицей, поэтому на большинстве участков сделали в душевых парные. Обустраивают красные уголки, конторки для кладовщиков. Цех больше не находится в положении пасынка — начал вводить компьютерные системы, и через них отслеживает движение сырья и материалов на комбинате, осуществляет входной контроль.

Главное для УПП — оперативное обеспечение металлургического комплекса при 100-процентной приемке всех грузов, поступающих на комбинат, и их рекламация. Столкнувшись с недобросовестными, окатышей, раскислителями, алюминийевых

чушек, катанки, подготовители решили организовать службу внешней приемки. Сколько раз бывало: в трафарете одно, а при контрольном взвешивании — другое. Не хватало, к примеру, 500 килограммов никеля, а его тонна стоит 63 млн рублей. Каждая пачка алюминия худела на чушку, каждая пачка электродов на полкило. Таких грузов приходят вагоны. Как восстановить справедливость? Рекламацией поставщику. Приехавшему представителю демонстрируют «замороженный» вагон с его продукцией и предлагают рассчитаться по факту или же в следующей партии будет досыл недостающего... Поставщики поняли: на комбинате придирчивый входной контроль, и начали присылать продукцию более или менее в соответствии с трафаретами. И то порой несколько рекламаций в день уходит поставщикам...

Но контроля работникам УПП показало мало. Вагон должен стоять на разгрузке какое-то время. Значит, должен быть загружен соответственно общепринятым нормам, чтобы, разгружая, можно было применять механизацию. За прошлый год просто вагонов за счет этого снизили более чем вдвое: с 27 до 11 часов. Перестали приходить вагоны с уложенным на полу кирпичом, рассыпанными электродами... Да и какой грузчик с нынешней зарплатой будет вручную разгружать такой вагон? Заставляя поставщика преподнести товар, как конфетку, мы предлагаем покупать у ММК обручку для пакетов. Выгода взаимная...

В прошлом году служба внешней приемки сэкономила комбинату только за счет рекламаций 38 млрд рублей. По мнению начальника участка внешней приемки В. Бархатова, это только начало. Необходимо уже оперативно определять качество поставляемого на комбинат груза: железорудного сырья, угля, огнеупоров, обязать к этому соответствующие службы и лаборатории. Тогда решится много проблем на комбинате. К примеру, выяснится, кто виноват в недостаточной стойкости конвертеров: поставщики, эксплуатационники или ремонтники? И у кого выгоднее покупать огнеупоры...

Задачи кладовщиков, как и сто лет назад: принять, заскладировать, сохранить и выдать. Нужны склады. За пять лет реформ складское хозяйство увеличили вдвое. Первые три задачи подготовители, несомненно, стали выполнять качественней, чем даже два-три года назад. Пришел черед — выдавать груз в цехи вовремя, в необходимом количестве.

Сейчас в течение дня на территории складов скапливается до 30 машин из цехов за разным товаром. Теряют время в очередях, при оформлении документов, под погрузкой... Задействуют на погрузке людей. И, как правило, машины уезжа-

ют со складов недогруженными. В масштабе комбината это большие затраты. УПП решает сделать задачу централизованной, то есть, собрав заявки, назначить день привоза. Цех готовит людей для разгрузки к условленному часу. А полностью загруженная машина по определенному маршруту объезжает комбинат. По прикидкам, на централизованной доставке будет работать до 10 машин.

Вот уже второй год, как УПП занимается контейнерными перевозками. Их раньше осуществляли водители из колонны 1925, предъявляя «потолочные» цифры за услуги. И комбинат, не проверяя, выплачивал. Водителям этой колонны бывало выгодно скапливать на станции Товарной до 200 контейнеров, многократно увеличивая тем самым расходы комбината не только за свою работу, но и за перепрокладку вагонов. Сейчас практически «проколов» не случается. УПП взяло на себя заботу и о междугородных перевозках...

В управлении 16 участков, раскиданных на огромной территории. Складское хозяйство, где сконцентрированы сырье и материалы для обеспечения ежесуточного производства, участки горюче-смазочных материалов, товаров народного потребления, металлоконструкций, работающий на текущие и капитальные ремонты, лесопильный — изготавливает поддоны под товарный прокат, стекольный обеспечивает жидким стеклом футеровку ковшей в первом мартеновском и доменном цехах, склад ферросплавов, где измельчают глыбы, участок бытового обслуживания, где стирают, чистят, ремонтируют спецобувь и обувь. Строится комплекс по регенерации масел ЛПЦ № 10: он тоже будет в ведении УПП. Успешно работает и цех здоровья, где трудятся будущие мамы...

Размышляет начальник УПП А. Дерунов:

— В себестоимости продукции комбината, возможно, и не столь видна наша роль. Но себестоимость проката начинается с нас, и мы задаем ритм производству. Теперь наш штат полностью состоит из производственников, они понимают, что металлургия непрерывный процесс. На складах стараемся внедрить погрузчики, малую механизацию: лифты, краны. В нашем хозяйстве теперь требуются специалисты, знающие номенклатуру, назначение товара, специфику цеха и могущие предложить цеховикам взамен требуемого равноценную замену.

Еще несколько лет назад мы не знали ГОСТов, на складах не было метрологии, которой сейчас хватает практически на все поступаемые товары. Нам необходимо знать даже какое олово идет в третий листопрокатный цех: пищевое или негодное для нанесения покрытия на жезть? То есть мы пришли к осознанию нашими работниками задач большого производства и обяза-



ДО 23 ТОНН СПЕЦОДЕЖДЫ В МЕСЯЦ ВЫСТИРывают И РЕМОНТИРУЮТ В ЦЕХЕ ПОДГОТОВКИ ПРОИЗВОДСТВА

тельному выполнению собственных, иначе мы не достигнем качества выпускаемого металлопроката. Мы должны зубок знать условия договора, который заключают экономисты, поэтому и закладываем базу данных в компьютеры, чтобы видеть какой груз пришел и под каким ГОСТом...

В прошлом году комбинат нам заложил бюджет на содержание складского хозяйства 1,3 млрд рублей. Мы уложились в него, потратив деньги на реконструкцию и развитие складов, решение социальных вопросов, на выплату заработка...

Реализуем собственную программу по снижению затрат. Каждый день занимаемся огнеупорами. Скоро будем проверивать каждый пакет. Только на претензиях по расхождению веса огнеупоров годовая экономия составит свыше 20 процентов. К тому же рассчитываем проверять огнеупоры и все входные товары по «химии» и в соответствии с инструкциями.

В «Перечне программ по обеспечению соответствия металлургического производства международным стандартам на период до 2000 года» УПП не значится. Но в программе модернизации и частичной замены оборудования необходимо было бы, по мнению А. Дерунова, задействовать его цех. Если что-то будет менять в цехах, все оборудование пойдет через склады... Или «Программа улучшения упаковки товарного вида продукции» тоже коснется УПП, быть может, необходимы будут поддоны другой конструкции...

УПП нужна постоянная модернизация: новая тросомоталка сматывать тросы диаметром 46-48 мм, замена пыльной рамки, дробилки... Нужно строить новый ГСМ для комбината — проект разработан.

Многое можно говорить об УПП. Но повторим главное: цех из привычного складского хозяйства превращается в контрольный: с собственным входным контролем, жесткой системой выдачи сырья и материалов в цехи. Не зря руководство комбината решило передать в УПП склады цеха комплектации оборудования, расположенные в нескольких местах, где нет заборов и все валется под открытым небом. С наступлением тепла все начнут приводить в порядок: оборудование в склады, под замки. А площадь на 14-ом участке будут полностью освобождать от оборудования, чтобы не платить аренду за землю метизному заводу. Таким образом еще сэкономят столь необходимые для комбината средства.

Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

## ОТЗВУКИ ПРАЗДНИКА

### От сердца к сердцу

Есть в нашем календаре особые даты для фронтовиков. Их чествуют цветами и аплодисментами в ясный солнечный день 9 мая. Но и в морозный февраль есть у них повод вновь надеть все свои ордена. Ведь 23 февраля — День защитников Отечества — это, прежде всего, их праздник.

Очередной вечер для ветеранов, проводившийся активом городского клуба пожилых людей, был посвящен именно ему. Вальсировали, танцевали танго, пели песни своей молодости и песни, написанные нашим земляком композитором А. Гардашиковым на стихи М. Хуторманова фронтовики в городском Доме музыки. А выступивший перед ними в начале председателем военно-патриотической комиссии В. Н. Виноградов сказал: «Солдаты войны, сколько существует Армия, всегда этот праздник отмечают торжественно... Русский народ — крепкий народ, и его сломить невозможно.»

В тот вечер читали свои стихи поэт-фронтовик Александр Лозневой и бывший фельдшер дивизиона, младший лейтенант Т. М. Костенко. А потом пел муниципальный камерный хор под руководством С. В. Синдиной, одаренного, утонченного мастера-дирижера. Для тех, кто всю жизнь защищает Россию от врагов, для воинов Отечества звучали в переполненном зале произведения Дунаевского, Чайковского, Десярева. Солисты Татьяна Гомозова, Лариса Гринченко, Светлана Куляба и Евгений Семеновский не раз вызывали в публике крики «браво!» и «бис!». Зал был просто переполнен воодушевляющей энергетикой поющих. А после концерта слушатели расходились по домам помолодевшими, окрыленными, от сердца к сердцу передавая друг другу настроение праздника.

В. СКРИПАЙ, педагог.

2 МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

4 марта 1997 года № 44

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

### За счет бюджета

Медленный, но уверенный рост цен вкупе с задержкой выплаты пенсий приводят к тому, что услуги бань многим пенсионерам не по карману. А ведь — одно из редких и полезных удовольствий, которые остались сегодня у пожилых людей.

В районах, где отсутствие горячей воды — явление довольно частое, баня вообще превращается в жизненно важную необходимость. Именно поэтому уже который год управление социальных программ городской администрации практикует выдачу нуждающимся и инвалидам талонов на бесплатное посещение бани. По данным исполняющей обязанности начальника управления Ольги Тихоновой, в январе 1127 человек бесплатно посетили баню. Финансирование этой льготы осуществляется за счет средств местного бюджета.

Подготовлено центром общественных связей городской администрации.

## СПОРТКУРЬЕР

### Две бронзы

В Стерлитамаке завершилось зональное первенство России среди юношей. В составе сборной области были два воспитанника объединения Физ «Магнит» АО «ММК» Д. Гизятов и И. Хилинский. Они завоевали бронзовые награды. Молодые перспективные боксеры тренируются под руководством Д. Джиганчина.

Командную победу одержали представители Башкортостана, челябинские спортсмены на втором месте, а команда Свердловской области — на третьем.

### По весенней лыжне

В минувшие выходные в Абзакво прошел второй тур чемпионата АО ММК по лыжным гонкам в зачет 42 — ой зимней спартакиады комбината.

Оспаривать звание лучшего лыжника на пятикилометровой дистанции вызвалось сто пятнадцать человек. Скольжение было просто от-

личным, отличными были и результаты. Победил представитель «Промжилстроя» С. Зеленский — 14 мин. 27 сек. А вот второе место пришлось поделить между П. Орловым (ЦЭС) и А. Кожевниковым («Промжилстрой»): у них одинаковый результат — 15.22.

Во второй день соревнований определялась сильнейшая команда в эстафете 4\*5 км. Как и ожидалось, победили промжилстроевцы — 44.48. Второе место у лыжников электро-ремонтного цеха — 48.01, третье — у ЦРМО — 2: 49.39.

### 1 : 0 в пользу П. Шилова

К традиционным автогонкам на льду на призы известного мотогонщика Владимира Курицына допускались все желающие на личных авто. Таких добровольцев, в основном тружеников комбината, собралось немало. Профсоюзный комитет АО ММК стал их основным спонсором и предоставил очень приличные призы. Победители, например, получили по автомагнитоле.

Участникам предстояло преодолеть трассу 1,5 км со множеством поворотов, проложенную по ледовому покрытию заводского пруда. Трасса была коварна не в смысле опасности. Чтобы ее преодолеть хотя бы без ошибок, необходимо было продемонстрировать маломальское водительское мастерство. Были и гонщики, которые не могли добраться до финиша за контрольное время.

Многолетняя практика проведения подобных соревнований показывает, что лучшие результаты у тех гонщиков, — рассказывает главный судья В. Коржов, — которые тщательно подготовились. Саму трассу мы проложили задолго до начала главного старта. У каждого была возможность заранее хоть парочку раз по ней проехать. Кто это сделал, допустил минимум ошибок.

Среди легковушек, «обутых» в шипованную резину, достаточно уверенно взял верх представитель комбината П. Шилов. Его победа — подтверждение слов Коржова. Почти ежедневно задолго до гонок Шилов вместе с сыном на «жучке»

девятью девятой марки раз за разом проходили эту непростую трассу и уже до того «наловчились», что практически могли проехать ее, что говорит, с закрытыми глазами. В итоге его результат никто не смог преодолеть. Даже такой «ас», как начальник службы безопасности движения комбината А. Арапов, неоднократно пытался улучшить время Шилова и — безрезультатно. Правда, в одном случае он чуток — три секунды — не дотянул до поворота.

Жаль только, что в гонках авто на нешипованной обувке Шилов не участвовал, а то болельщики стали бы свидетелями еще одной упорнейшей схватки. А так здесь вне конкуренции был Арапов. Второе и третье места заняли Д. Савва и Г. Солодовников — представители ММК. Третье место в гонках на шипованной резине — за работником автотранспортного управления комбината В. Соболев.

У мотоциклистов отличились — в порядке занятых мест — С. Бусев, И. Сидоров, В. Агарков.

Ю АЛЕКСЕЕВ.

**ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ МЕСЯЦ ТРЕТИЙ**

**3 – 5.** Посев сельдерея (корневого) и лука – порея на рассаду для открытого грунта. Только 5 марта посев цветной и белокочанной капусты (ранние сорта) на рассаду для открытого грунта. И сельдерея, и капуста, высеянные в эти сроки, дадут хороший урожай и будут долго храниться. Полив и подкормка рассады органическими удобрениями.

**11 – 14.** Посев низкорослых томатов на рассаду для открытого грунта с временным пленочным укрытием, цветной и белокочанной капусты для открытого грунта.

Обрезка плодовых деревьев и ягодных кустарников (сливу и вишню обрезать только в солнечную погоду). Прививка плодовых деревьев.

**14 – 16.** Опрыскивание плодовых деревьев и ягодных кустарников от болезней и вредителей. Обливание смородины и крыжовника кипятком – против мучнистой росы. Удаление больных, засохших и «ненужных» ветвей у деревьев и кустарников.

**16 – 18.** Посев низкорослых томатов на рассаду для открытого грунта с временным укрытием. Распикировка, поливка, подкормка рассады минеральными удобрениями. Только 18 марта выкладка картофеля на проращивание.

**21 – 26.** Опрыскивание плодовых деревьев, кустарников. Прививка деревьев. Выкладка картофеля на проращивание. Полив и подкормка рассады органическими удобрениями (корневая). Освобождение кустов и деревьев от обвязки. Укрытие теплиц пленкой. Удаление больных, засохших ветвей плодовых деревьев и кустарников.

**Календарь подготовлен Московским центром астрологических исследований.**



**– Удобрения по вашей технологии, вероятно, и есть секрет «20 мешков картошки с каждой сотки». Но возможно ли такое? Если мешок по 50 кг, то с сотки получается тонна, с гектара тысяча центнеров?!**

– Вполне реальная урожайность. Она доказана народными опытниками. И не только на картофеле, который был взят мною как продукт более других доступный возделыванию народом. Мой учитель и наставник П. М. Пономарев на протяжении двадцати с лишним лет выращивал по 250–350 центнеров пшеницы и ячменя с гектара в пересчете с его дворовых соток.

**– Фантастика даже для опытных делянок! И вы раскрываете секреты такой невероятной урожайности. А почему сейчас, а не раньше? Чьи эти секреты? Можно ли им верить?**

– Раскрываю сейчас, потому что раньше публиковать их было невозможно. Газеты и журналы их встречали с предубеждением: « Это не может быть потому, что не может быть никогда». Обращался к правителю той поры: писал докладные Брежневу, Косыгину, Рашидову, а еще в ВАСХНИЛЮ, в Академию наук СССР, в разные институты, но результат был все тот же – нулевой. Впрочем, как и сейчас. Капиталистам тоже не нужна высокая урожайность.

**– Не верится. Почему?..**

– Поясно ниже. Верить ли им?.. Судите сами. С XXX по XXVIII век до н. э. в междуречье Тигра и Евфрата существовало древнее царство Шумеры. Земледельцы этого царства пахали землю сохой, жали серпом, «химии» не знали. Но собирали урожай от 250 до 350 центнеров ячменя и пшеницы с гектара, в пересчете с их, шумерских, единиц площади. После падения Шумер, секреты высокой урожайности были, скажем так, потеряны...

**– А вы их нашли через пять тысяч лет?**

– Не я один... У меня был учитель Пономарев Петр Матвеевич, у него свои учителя: дед и прадед. У тех свои... И такое происходило на всех континентах, во всех странах. Народ сохранял знания, передавая их по наследству, что-то открывал заново, экспериментировал на своих полях и огородах. Теперь о том, почему эти секреты не нужны капиталистам.

**– Совсем непонятно.**

– Сто лет назад изобрели неперегорающую электролампочку. Спрашивается, почему ее не производят и не продают? Ответ прост. Если их производят, то электроламповые заводы очень скоро перестанут приносить своим владельцам прибыль. А высокая урожайность, как понимаете, подорвет основу существования производителей химических удобрений, без которых можно обойтись. А главное, голод – это самое действенное оружие всех режимов власти. Голодными людьми можно манипулировать и обирать за кусок хлеба.

**– Почему же вы, академик, решились огласить эти знания? Вопреки общей тенденции прятать их от народа. Имеет ли к этому отношение то, что вы являетесь главным редактором журнала «Знание – Власть!»?**

– Самое прямое. Наш журнал сформирован группой академиков Международной Академии Информатизации, являющейся действительным членом Организации Объединенных Наций. В 1992 году ООН провела конференцию в Рио-де Жанейро по проблеме планеты Земля, на которой сосредоточила внимание мировой общественности на экстренную необходимость решения вопросов борьбы с бедностью. Понимаю, что справиться с этой социальной бедой человечества нельзя только подкачкой секретов высокой урожайности. Но кому-то они будут очень кстати. Особенно сейчас, в России и СНГ.

**– Могли бы вы подсказать их нашим читателям?**

– К сожалению, не пересказать всего, что изложено в брошюрах. По-

**УЧЕНЫЕ ГОВОРЯТ**

Ветеран труда, бывший доменщик Н. Футман принес в редакцию аннотацию к серии брошюр, издаваемых журналом «Знание – Власть!». Они, несомненно, вызовут интерес у садоводов.

**«Удобрения сделай сам»**

Так называется брошюра, вышедшая недавно в Санкт-Петербурге. Ее автор – писатель, главный редактор журнала «Знание-Власть!», академик МАИ Ю. И. Слащинин. В прошлом году он издал брошюру под названием «20 мешков картошки с каждой сотки».

В этих изданиях впервые публикуются секреты достижения высоких урожаев не только картофеля, но и всех культур. Они просты и доступны каждому, а потому помогут резко поднять урожайность российских полей, садов и огородов. Юрий Иванович ответил на вопросы корреспондента.

пытаюсь выборочно. Жизнь на земле сложилась в двух формах: животной и растительной. И по большому счету, животные питаются растениями, а растения – животными. Когда животные поедают растения – это всем понятно. Но как растения питаются животными?.. Ответ: после их смерти. Пользуются продуктами распада их белковых тел, то есть перегноем. Естественно, что сейчас корова или другое крупное животное не достанется растениям ваших полей, садов и огородов, хотя раньше существовал обычной паршивую собаку или кошку закапывать под яблоню. Но и без таких «подарков» растения получают в естественных условиях гигантское количество белкового питания – перегноя. Учеными давно подсчитано, что на гектаре целинного чернозема только биологическая масса бактерий составляет 15–20 тонн, что равнозначно весу 50–70 голов крупного рогатого скота. Вот кто удобряет почву!

Жизнь бактерий, как известно короткая. И погибая, они превращаются в усвояемые растениями органические «бульоны» перегноя. А потому, чем больше в почве живого вещества, то есть бактерий, червей и прочего:

- тем больше перегноя;
- тем плодороднее почва;
- тем лучше и полноценнее питание растений;
- тем изобильнее урожай.

Вот и весь секрет. Прост до невероятности. Познав его, удивляешься, а что же тут можно спрятать от народа? Тем более, что известно: есть бактерии и черви, улучшающие почву; что органические удобрения полезнее минеральных; что «химия» отравляет почву и т. д. Миллионы различных знаний вбиваются в головы земледельцев, кроме вот этого: растения «поедают» животных... Что растения поедают продукты распада живого вещества почвы, то есть перегноем. Более того, за последние десятилетия даже слово «перегной» вытеснили из употребления, заменив его непонятным «гумусом».

**– Что надо делать, чтобы поставить все с головы на ноги?**

– Кормить «животных» и размножать их белковую массу. Надо знать, что бактерии разделяются на тех, которые дышат воздухом, а потому живут только в верхнем слое почвы – от 5 до 15 см (верхние 5 см – защитная корка). Называются они аэробными, от слова «аэро» – воздух. Ниже 15 см (в среднем) живут анаэробные бактерии, которым воздух не нужен, он губителен для них. Что из этого следует? Зачем это надо знать земледельцам?

**– Действительно, зачем? Мало ли какие бактерии можно найти на свете.**

– Вот, вот... «найди!» А этих искать не надо. Они всегда были, есть и будут. Только на своих «этажах». А потому когда вы вскапываете огород или пахаете поле, то поворотом пласта губите одновременно тех и других, обрекая себя на низкие урожаи.

**– Получается, что... не надо копать и пахать?**

– И американцы, кстати, вот уже 15 лет не выпускают плугов. Их заменили рыхлителями.

**– А как быть на участке, в саду?..**

– Пользоваться вилами. Рыхлить почву верхнего слоя, где живут аэробы. С сорняками бороться мотыгой и плоскорезами.

И еще. У нас много пишется о том, как необходимы растениям азот, фосфор, калий и т. д. и т. п. И, конечно, все это необходимо, поскольку при формировании урожая действует закон минимума: нехватка какого-либо одного элемента не восполняется излишками другого. Но я хочу сейчас обратить ваше внимание на углерод. Под воздействием солнечного света (фотосинтез) из угле-

рода, углекислого газа и воды образуются в растениях углеводы. Причем в растениях откладывается столько углерода, сколько его поступает в виде углекислоты (двуокиси азота – CO<sub>2</sub>). Можно сказать, углекислота – основная пища растений. Берут ее растения в почве, где она накапливается от дыхания «живого вещества» – бактерий, микроорганизмов и червей. И если у вас в почве мало этого «живого вещества», то можно ли ждать большого урожая, даже если вы завалите свои поля наилучшими в мире удобрениями? Более того, и это надо хорошо запомнить, что всякое перекапывание и перепахивание почвы ведет к выносу и потерям углекислого газа.

**– А сколько его надо?**

– О-очень много! Для формирования урожая озимой пшеницы 50 ц/га в период ее интенсивного роста суточная потребность в углекислом газе составляет 200 кг на гектар. Интенсивный рост пшеницы продолжается около 90 дней. Значит, за это время растениями будет усвоено 18000 кг CO<sub>2</sub>. Заметьте, газа! А это гигантские объемы! Причем, около 70% этого количества газа растения должны будут взять из почвы. А возьмут ли? Кто им его даст – если поле вы перепахали (или перекопали), уничтожив сразу аэробов и анаэробов; оставшихся бактерий отравили «химией», а последних, которые чудом избежали и этой вселенской расправы, оставили с осени без корма, потому что сожгли стерню и листья, не внесли органику.

**– Получается странная картина. Что же делать? Вероятно, помогут удобрения, которые можно делать самим?**

– Обязательно помогут, если есть понимание сути вышесказанного; растения поедают животных, пользуются перегноем этих животных, то есть бактерий. В почве ваших огородов, садов и полей должно быть как можно больше «живого вещества». И его будет много, если вы воспримете почву как место обитания бактерий и червей, а удобрения – как корм этих микроорганизмов. Именно этому и посвящены брошюры «20 мешков картошки с каждой сотки» и «Удобрения делай сам». В них изложено, как готовить этот «корм-удобрение» методом ускоренного компостирования, где брать углерод, азот, фосфор и многое другое, не выходя за пределы своей усадьбы, хозяйства или дачного участка.

**– Как можно приобрести ваши брошюры? В магазинах нашего города их нет.**

– И не будет, по причине принципиального характера. Тираж их мал, а потому нерационально допустить, чтобы книги попали случайным людям. Наша цель найти народных опытников. Они сразу оценят суть этого интервью, выпишут книги, обязательно все перепроверят на своих сотках. А когда получат высокие урожаи, то в своем селе или садоводстве станут первыми мастерами достижения сверхвысоких урожаев. К ним потянутся люди учиться. И их реальные, ежегодные воспроизводимые результаты станут основой распространения знаний и надежной гарантии всеобщего повышения урожайности наших полей, садов и огородов.

**– Юрий Иванович, тогда последний вопрос. Как поступить тем нашим читателям, которые имеют пристрастие к опытничеству и захотят приобрести ваши брошюры?**

– Работаем «на доверии». Надо перечислить (с учетом почтовых расходов) 8 тысяч рублей за «20 мешков картошки с каждой сотки», 10 тысяч рублей за «Удобрения делай сам» по адресу:

344098, г. Ростов-на-Дону, ул. Королева, д. 15/1, кв. 53 Слащинину Юрию Ивановичу.

**НАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ ВИДЫ НА МАРТ**

Достаточно опытного взгляда на сад, чтобы узнать, кто хозяйничает за его оградой. У мастера все деревья и кусты стоят шеренгами, подстрижены, подмазаны – либо глянцуются.

Ну а вам кто мешает взять пример с садоводов опытных? Благо, что март самое время для обрезки садовых растений. Сокодвижение еще не началось.

У яблонь и груш удаляют отдельные ветви в местах загущения. Это осветляет внутреннюю часть дерева. Вырезают отроски, направленные внутрь кроны, которые трутся друг о друга. Убирают больные, слабые.

Если вы не потрудились сделать раньше обрезку взрослых деревьев, не стоит проводить ее в один год. Для деревьев это будет шоковая операция.

У деревьев также укорачиваются верхние части веток. Молодые после этого будут лучше «куститься», крона у них сфор-

мируется оптимальная. Однолетний побег обрезают на хорошо развитую периферийную почку. У трех-четырёхметровых ветеранов сада срез делают над сильной боковой веткой, не оставляя пенька. Если ветка более полутора сантиметров в диаметре, то срез зачищают острым ножом и замазывают садовым варом.

У плодоносящей вишни прореживают крону, у сливы – тоже, и слегка укорачивают сильные побеги. У крыжовника убирают ветки семи-восьмилетнего возраста. Слабые побеги малины удаляют под корень, а верхушки сильных урезают на 15 – 25 см.

А теперь посмотрим на вашу работу. Сад словно помолодел.

**В. МАКСИМОВ.**

**Если ваша картошка с мороза...**

Вкус прихваченной морозом картошки неприятен. Но если такая беда приключилась, то отчаиваться не надо. Опустите клубни на полчаса в холодную воду, а затем бросайте в кипяток, добавив туда ложку уксуса. Поможет вернуть картошке утраченный вкус и такой способ: оттаявшие в комнате клубни залейте на ночь холодной водой, а поутру промойте их несколько раз под краном.

**Из почты СВОБОДНОГО КАНАЛА**

**Согласие – саду помощник**

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Наш корреспондент побывала в правлении садоводческого товарищества «Березовая роща» и попросила его председателя Михаила Никифоровича ТОНКОНОГА дать разъяснения по письму.

– Автор письма сообщила не вполне достоверную информацию: действительно, для владельцев десятикотового участка решением конференции установлен взнос в 33 тысячи рублей за каждую сотку. По пятнадцать тысяч платят те, кто пользуется шестью сотками под картошку. Но вот садоводы, владеющие шестью сотками сада, должны будут заплатить не 18 тысяч рублей за каждую сотку, как пишет автор письма, а тридцать. Очевидно, что плата за десятикотовый и шестикотовый участки не может быть равной: вода, электроэнергия здесь потребляются в неодинаковых количествах. Кроме того, те дополнительные четыре сотки подлежат обязательной ежегодной вспашке – это тоже недешево. С другой стороны, садоводы, которые пользуются шестью сотками под картофельное поле, находятся далеко не в равных условиях с остальными. Например, нынешним летом вода на их участки будет поступать не чаще двух раз в месяц. Тогда как остальные смогут пользоваться ею два-три раза в неделю.

Скажу больше: во время конференции наоборот высказывались мнения, что членские и целевые взносы садоводов слишком неадекватны тем затратам, которые необходимо сделать для благоустройства сада. Этим денег с трудом хватает, чтобы товарищество свело концы с концами. Только благодаря активности членов правления порой удается выкраивать для общего

дела копейку-другую. Понятно, сад наш новый. Чтобы привести все в порядок, нужны немалые средства. В прошлом году все усилия были брошены на электрификацию и строительство дорог. Удалось сделать освещение для одной стороны. Но на этом все и закончилось: не хватает денег для приобретения провода, столбов. Посудите сами. На сегодняшний день 670 человек так и не удосужились заплатить взнос за прошлый год, а это не много-не мало 120 миллионов рублей. Причем, особо дисциплинированные садоводы не платят уже по два-три года. Чтобы сэкономить деньги товарищества, правление полным составом вынуждено было уйти в декабре в неоплачиваемый отпуск.

Еще одна наша головная боль – отсыпка дорог, прокладка водопровода. Кстати, в прошлом году удалось уложить 26 километров труб. Теперь только от добросовестности наших садоводов зависит дальнейшее развитие «Березовой рощи».

**Т.АРСЕЕВА.**

От редакции: Надеемся, наши читатели, садоводы товарищества «Березовая роща», получили исчерпывающий ответ на свой вопрос? Очень хочется верить, что впредь правление и садоводы будут общаться не только посредством газеты, но идти навстречу друг другу и налаживать в товариществе доброе сотрудничество. Не нами сказано: «Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет».

**НАША ПРОДУКЦИЯ – ЭТО**  
прекрасные характеристики при самых низких в регионе ценах и любой форме оплаты, немедленном оформлении документов и отгрузке. **ЭТО** в полной мере относится и к другим видам нашей продукции.

Вы строите?

Мы вам поможем!  
Завод «Огнеупор» АО ММК предлагает



универсальный эффективный строительный материал для облицовки домов и кладки стен – кирпич облицовочный с полужамкнутыми пустотами, просто строительный кирпич, а также кирпич различных размеров и видов для жилых и хозяйственных построек, каминов, печей, топок...



По всем вопросам обращайтесь по телефонам:  
(3511) 33-08-83, 33-11-37,  
33-08-76, 33-00-28, 33-41-18.

### Самые низкие цены в городе

Быстро и качественно изготовим и установим металлические рамы на балконы любой конфигурации. Охранно-декоративные металлические решетки. Установка за 3 часа. Год гарантии. Пенсионерам предоставляется скидка.

Телефоны:  
31-95-68, 37-60-32.

УТК «БРОК-ИНВЕСТ» покупает по наивысшим ценам акции

- ☐ АО «ММК»
- ☐ АО «Связьинформ»
- ☐ РАО «Газпром»
- ☐ РАО «ЕЭС России»
- ☐ АК «Сбербанк РФ»
- ☐ АО «Челябэнергo»

Телефон 33-50-00.

Наш адрес:  
ул. Кирова, 66,  
«Союзтеплострой»,  
3 этаж, кабинет № 10.

Совет ветеранов АО «ММК» просит неработающих пенсионеров, имеющих звания «Ветеран труда ММК» и «Ветеран Магнитки» до 15 марта явиться в советы ветеранов своих цехов для перерегистрации.  
При себе иметь удостоверение о присвоении этих званий.  
Совет ветеранов АО «ММК».

Дорогих Наталью Павловну и Сергея Григорьевича АВДЮШИНЫХ поздравляем с золотым юбилеем. Здоровья, благополучия, душевного покоя.  
Дочь Тамара, внуки: Оля, Игорь.



**БЫСТРО, НАДЕЖНО, НЕДОРОГО**

Вы научитесь водить автомобиль любой марки.

Время обучения?

Место занятий?

Сроки? Оплата?

УДОБНЫЕ ДЛЯ ВАС!

Качественная подготовка водителей категорий «В», «ВС», «С», машинистов автокрана, трактористов в автошколе Центра подготовки кадров «ПЕРСОНАЛ».

**Цены снижены.**

Специализированные классы в Ленинском и Орджоникидзевском районах.

**ВНИМАНИЕ!**

Комплектуется группа водителей категории «В».

Обучение в субботу и воскресенье (по 4 часа) по адресу: ул. Калинина, 18.

Звоните сейчас:  
33-31-28, 33-69-71, 33-59-37.

Адрес: Маяковского, 23 (р-н «Гортеатра»)

А почему в этом номере «ММ» нет Вашей рекламы?  
Телефон: 33-40-35

Магнитогорская государственная консерватория

продолжает набор 4–6-летних детей в подготовительные группы для дальнейшего поступления в муниципальный специализированный детский сад № 134 «Нотка» для творчески одаренных детей и в музыкальный лицей.

Запись проводится ежедневно с 9.00 до 17.00, в субботу и воскресенье – с 12.00 до 13.00 в каб. № 103 по адресу: ул. Грязнова, 22. Телефоны для справок: 21-79-13 и 21-79-22.

ДКМ им. С. Орджоникидзе  
Танцевальный зал  
8 марта в 19.00  
супер диско-шоу  
«РАЙДЕВУ ПОД ЗОНТИКОМ»

Билеты продаются в студенческих профкомах МГПИ, МГМА и во Дворце.

Учреждение д/о «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
Приглашает на отдых с детьми начальных классов (без перерыва в учебе).  
Телефоны:  
33-39-79,  
39-03-455, 39-03-590.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ «ММ»

#### МЕНЯЮ

- 5-комнатную кв-ру (63,5 кв. м, 4 этаж, 2 туалета, 3 балкона, телефон, р-н «Завенягина») на 4-комнатную и малосемейку. Тел. 34-31-23.
- 2-комнатную смежную кв-ру в П/б р-не, 4 этаж, телефон на 2-комнатную или 3-комнатную улучшенную в П/б р-не. Доплата деньгами или а/м ВА3-2108 89 г. в. Тел. 37-20-09.

#### ПРОДАМ

- Польские мягкие уголки и кухонные гарнитуры. Тел. 34-56-67.
- Срочно. Заклепку 6x12; болт с гайкой 10x60; шурупы 2,5x20, 3x13, 3,5x30; гвозди 2,5x50, 2,5x60, 3x80. Цена низкая. Тел. 21-29-28, с 14 до 18 час.
- КУПЛЮ Комнату, недорого. Тел. 35-18-98.

#### РАЗНОЕ

- Сборка мебели. Тел. 21-92-22.
- Изготовим и установим металлические двери. Тел. 21-21-55, 34-54-62 (диспетчер, с 8 до 21 час.).
- Ремонт и регулировка швейных машин на дому. Тел. 34-54-62 (диспетчер, с 8 до 21 час.).
- Изготовим и установим металлические двери, решетки. В короткие сроки, по низкой цене. Тел. 21-58-72.
- Нашедших дипломат с термосом и с документами просим вернуть за вознаграждение. Тел. 34-82-03.

Организация ПРИОБРЕТЕТ товары и передвижные купавы.



33-63-75, 38-07-36, 33-51-77.

НАРКОДЕЛ патент РФ № 2040271 НОУ-ХАУ  
Средство, устраняющее алкогольную зависимость.

ИЗ КНИГИ ОТЗЫВОВ ФИРМЫ «МАГИ-ФАРМ»  
«Мой муж дважды вшивался, последний раз неудачно. По вашему совету я стала давать ему порошок «НАРКОДЕЛА» сама, втайне от него, добавляя в пищу. Прошел уже год с тех пор, как я стала его «лечить», и он гордится тем, что «сам» бросил пить. Спасибо!!!» (Т. В. г. Саратов).

Главный врач фирмы «МАГИ-ФАРМ»  
Е. М. ВОЕВОДИН:

Чай «Наркодел» можно давать пьющему человеку без его ведома. Есть ведь такие «упрямцы», которые, хотя и пьют мертвой чашей, алкоголиками себя не считают и «лечиться» отказываются. В таких случаях травяной настоей приходится добавлять в суп, в соус, куда угодно. Очень многие женщины, жены алкоголиков, именно так, совершенствуя с помощью «Наркодела» свое кулинарное искусство, вылечили мужей и сохранили семью. Рецепт «Наркодела» действительно оригинален: в сбор входят травы, которыми еще в старину на Руси лечили от пьянства. Так что в основе нашей методики – народная медицина. Используем и последние достижения в области фитотерапии.

Полная информация и консультация от официального представителя

«МАГИ-ФАРМА» по адресу:  
г. Магнитогорск, ул. Суворова, 129/2  
(ост. «К. Маркса-115»), здание детского сада.  
Пятница с 14.00 до 18.00,  
суббота с 10.00 до 14.00.

В остальные дни недели «Наркодел» можно приобрести без консультации.

КУРС ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ  
«БИЗНЕС-ПЛАН»

Региональный фонд содействия молодежному предпринимательству  
Центр подготовки кадров «ПЕРСОНАЛ»  
АО ММК

приглашает молодых, инициативных, решительных, стремящихся самостоятельно принимать решения и мечтающих о собственном бизнесе

на курс «Бизнес-план»

(первый модуль программы  
«Основы предпринимательства»).

Подробности по телефону 33-24-14.

Встречи с организаторами обучения:

Кирова, 84-А (ЦПК «Персонал»), каб. 306 —  
ежедневно с 9 до 17 ч.

Галиуллина, 27/1 (компьютерный центр) —  
по пятницам с 10 до 18ч.

Коллектив сортового цеха скорбит по поводу смерти

**ВЕНЕЦЕВОЙ**  
Тамары Поликарповны  
и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив сортового цеха скорбит по поводу смерти

**КАРПОВА**  
Валерия Аркадьевна  
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив сортового цеха скорбит по поводу смерти

**ПАПИНА**  
Владимира Николаевна  
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив маргеновского цеха скорбит по поводу смерти

**ЮРЬЕВА**  
Анастасия Кузьминична  
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив ЗАО «Огнеупор» скорбит по поводу смерти

**СОПОЧКИНОЙ**  
Зои Михайловны  
и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив ЗАО «Огнеупор» скорбит по поводу смерти

**МАШИНКОВОЙ**  
Любови Никифоровны  
и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации  
(г. Екатеринбург).  
Регистрационный № Е-0370.  
Учредитель – акционерное  
общество «Магнитогорский  
металлургический комбинат».  
(455002, Кирова, 93).

Зам. главного редактора М. А. КОТЛУХУЖИН.

Наш  
адрес:

455006, Кирова, 97



Приемная – 33-75-70;  
зам. редактора – 33-76-04;  
секретариат – 33-40-35;  
отдел рекламы – 33-40-35;  
корреспонденты – 33-14-42,  
33-47-04, 33-31-33, 33-33-09;  
фотокорреспонденты – 33-07-98

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции. За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Подписано в печать 4.03.97 в 16.00.  
Заказ № 812. Объем 1 печ. лист.  
Печать офсетная.  
Тираж 18203. В Роспечать 50 экз.  
Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл».

Отпечатано в ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, К. Маркса, 69).